

5.6.1954

г. Москва

Газета №

Вручение Международной премии мира народному артисту СССР композитору Д. Д. Шостаковичу

4 сентября в Октябрьском зале Дома союзов состоялся торжественный вечер, посвященный вручению Международной премии мира народному артисту СССР композитору Д. Д. Шостаковичу.

По приглашению Советского комитета защиты мира и Союза советских композиторов СССР на вечер чествования выдающегося композитора и общественного деятеля собрались представители московских предприятий, писатели, композиторы, артисты, ученые. На вечере присутствовали генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит, секретарь Всемирного Совета Мира Айвор Монтегю, председатель жюри по присуждению Международных премий мира турецкий поэт Назым Хикмет.

Открывая вечер, генеральный секретарь Союза советских композиторов Т. Хренников сказал:

— Имя Шостаковича известно всему миру. Его произведения наполнены высоким патриотическим чувством любви к своей Родине, к жизни, к человеку. Мы выражаем горячее чувство уважения нашему товарищу Дмитрию Дмитриевичу Шостаковичу и от всего сердца поздравляем его с почетной наградой — званием лауреата Международной премии мира.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит под горячие аплодисменты присутствующих вручил Д. Д. Шостаковичу от имени Всемирного Совета Мира и его председателя Жюлио-Кюри Международную премию мира.

В своем выступлении Жан Лаффит сказал:

— Эта премия предназначается не только художнику, видному гражданину своей родины, который во всех странах получил признание как один из крупнейших композиторов нашей эпохи. Она предназначается человеку, творчество которого вносило на протяжении последних лет важный вклад в дело дружбы и братства между народами.

С приветственными речами выступили турецкий поэт Назым Хикмет, писатель И. Эренбург, член коллегии Министерства культуры СССР Д. Кабалевский, композитор А. Хачатурян и заместитель директора Московской консерватории Г. Орвид.

С ответным словом выступил тепло встреченный присутствующими Д. Д. Шостакович.

— Всемирный Совет Мира, — сказал он, — оказал мне высокую честь, присудив Международную премию мира.

Высокая награда обязывает меня бороться за мир и дружбу между народами так, чтобы всегда с честью носить высокое звание сына великого советского народа, стоящего во главе великого движения борьбы за мир и дружбу между народами.